Филиал №1 ГБУЗ «ДГКБ №9 им Г.Н. Сперанского ДЗМ» (далее – филиал №1) расположен по адресу: Ленинградский пр. д.18а (площадь 3,5 тыс. кв. м.). В настоящее время в северном округе идет интенсивная застройка жилыми корпусами, что приведет к значительному притоку населения. В данный момент рассматривается вопрос о формировании дополнительного участка. В настоящее время мощность (число посещений в смену) поликлиники – 250 ед. Отчет о деятельности Филиала №1 на очередном заседании Совета депутатов муниципального округа Беговой представил заведующий Филиалом №1, к.м.н., врач-педиатр, окружной аллерголог-иммунолог САО, муниципальный депутат района Беговой Иван Александрович Громов.
Филиал №1 обслуживает 8 педиатрических участков, 4 общеобразовательных комплекса, имеющих в своем составе 12 медицинских кабинетов, расположенных по 12 различным адресам. В 2022 году по распоряжению Департамента здравоохранения г. Москвы (ДЗМ) 5 дошкольных учреждений и 2 школы, расположенные на территории обслуживания филиала №1 в сентябре 2022 года были переданы ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г.Н. Сперанского ДЗМ» от ГБУЗ «ДГП №39 ДЗМ». В декабре 2022 года получена лицензия на дошкольные учреждения. Оставшиеся две школы запланированы на лицензирование на первое полугодие 2023 года (после укомплектования медицинских кабинетов необходимым оборудованием). В 2023 году запланирована передача еще 5 садов и 1 школы.
 В штате филиала №1 состоит 34 врача, 24 медицинские сестры и 9 сотрудников из числа немедицинского персонала. Штатное расписание укомплектовано в полном объеме и включает: заведующего филиалом, окружного аллерголога САО, к.м.н. Громова И.А; заведующую 1-м педиатрическим отделением – врача - педиатра высшей категории, Абакумову А.А.; заведующую отделением профилактики (отделением ДШО) Туркевич Ю.В.; 8 участковых врачей - педиатров, 5 участковых медицинских сестер; 2 дежурных врачей - педиатров, 2 врачей педиатров кабинета ОРВИ, медсестру прививочного кабинета, процедурную медсестру. Штат филиала включает следующих специалистов: невролог, окулист, оториноларинголог, ортопед-травматолог, детский хирург, детский кардиолог, врач восстановительной медицины, подростковый врач, гастроэнтеролог, физиотерапевт, аллерголог-иммунолог, эндокринолог, врач ультразвуковой диагностики, врач функциональной диагностики.  Для удобства населения в поликлинике ведет прием дерматовенеролог, что позволяет уменьшить количество детей, направляемых в КВД. В других поликлиниках данная услуга отсутствует, все дети направляются в КВД. При этом стоит отметить, что ГБУЗ ДГКБ №9 им. Г.Н. Сперанского ДЗМ одна из немногих детских больниц, имеющих в своем штате дерматовенеролога. В 2022 году в штат принят 2-ой врач УЗИ, что позволяет вести прием в 2 смены. Принят второй врач – эндокринолог, что позволило диагностировать на 182 заболевания больше по сравнению с 2021 годом. Благодаря научно-практической деятельности ортопеда-травматолога к.м.н. Чоговадзе Г.А., диагностика заболеваний опорно-двигательного аппарата у детей увеличилась в 2,5 раза (больше на 490 случаев). В частности, скрининг-обследования оригинальной методикой сколиометрии выявило отсутствие нарушений осанки в 9-11-летнем возрасте лишь у 20% мальчиков и 35% девочек, но к подростковому возрасту (15-17лет) данный показатель ухудшается до 15% и 17% соответственно, причём наличие подтверждённых кифосколиотических деформаций возрастает с чуть более 30% в 9-11-летнем возрасте до 60% у подростков (без существенных гендерных отличий), но частота встречаемости тяжёлых форм сколиоза (II и более степеней) у девушек практически в 1,5-2 раза больше, чем у юношей. Также было выявлено, что разными видами спорта занимаются 27% детей, танцами - 17%, цирковыми видами искусства – 3%, но остальные 53% детей физически пассивны (не делают даже утренней гимнастики). Всё это дало возможность начинать проведение лечебно-профилактических и восстановительных мероприятий у данного контингента детей уже на ранних сроках, до развития тяжёлых форм заболевания.
 На базе поликлиники функционирует центр аллергологии, в задачи которого входят: консультативная помощь, обследование (в т.ч. специфическая диагностика), уточнение диагноза, лечение, занятия с родителями и детьми в астма - школе. На учете в аллергоцентре 25197 пациента, из них из САО 12894, другие АО 12343 человек. В 2022 году на базе аллергологического центра было продолжено проведение аллергенспецифической иммунотерапии в рамках программы ОМС (Единственно научно доказанный метод лечения аллергопатологии). Так же за счет отбора пациентов на амбулаторных приемах в ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г.Н. Сперанского ДЗМ» в 2022 году на базе отделения иммунологии продолжено проведение АСИТ в рамках плановой госпитализации.
В филиале №1 проводятся функциональные исследования в соответствии со стандартами оказания медицинской помощи детскому населению в медицинских учреждениях 1-го уровня (районных поликлиниках): ЭКГ, ультразвуковое исследование органов брюшной полости, почек, мочевого пузыря, органов малого таза, ЭХО-КГ, нейросонография, УЗДГ, УЗИ суставов.  Функционирует кабинет физиотерапии и массажа.
Показатели здоровья и структура заболеваемости детского населения.
       Число детей, прикрепленных к филиалу №1 ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г.Н. Сперанского ДЗМ» на 01.01.2022г.  составило 5649 детей, из них детей до 1 года – 195 человек.
В 2022 году к филиалу прикрепилось 1171 детей, открепилось 353 ребенка (исполнилось 18 лет). Для сравнения, в 2021 году к поликлинике прикрепилось 1080 детей.  В связи с одними из лучших показателей доступности амбулаторной помощи, в филиале №1 продолжается рост прикрепления пациентов к филиалу не только из других районов Москвы, но и Московской области.
При анализе структуры заболеваемости детей на первое место выходят болезни органов дыхания (76,4%). Из них острые респираторные инфекции верхних дыхательных путей составили 96,8 %. Второе место занимают болезни органов пищеварения и заболевания кожи. Составляют 12,4 % и 11,9 % соответственно (это преимущественно гастриты и дуодениты; дерматиты, связанные с погрешностями в диете). На третьем месте – офтальмологическая патология 8,4 % (преимущественно аномалии рефракции).
       При анализе структуры заболеваемости детей первого года жизни превалируют болезни органов дыхания - 39,7 %, на втором месте болезни нервной системы 24,6 %. Это в основном гипоксически-ишемическое поражение. На третьем месте эндокринная патология 4,6 %. Преимущественно рахитические изменения.
       В поликлинике наблюдается 95 детей – инвалидов (из них 56 мальчиков и 39 девочек). Из них, с патологией нервной системы – 27 детей (из них 16 детей с церебральным параличом); патологией слуха – 16 детей (со слуховыми и вестибулярными нарушениями); с врожденными аномалиями развития – 15 детей; с патологией сердечно - сосудистой системы - 5 детей; нарушениями опорно-двигательного аппарата – 4 ребенка; онкологической патологией - 6 детей; гематологическими нарушениями – 8 детей; патологией эндокринной системы – 5 детей; заболеваниями органов дыхания – 5 детей; нарушениями органов зрения – 4 ребенка.
                         Государственное задание по оказанию медицинской помощи населению и программам диспансеризации
За 2022 год о в поликлинике осмотрено 47537 детей, что превысило на 9963 ребенка по сравнению с 2021 годом и на дому проведено 5798 осмотров.  В рамках программы диспансеризации 2022 года осмотрено 15 детей, находящихся под опекой.
Сведения о результатах диспансеризации 2022 год: число детей, прошедших I этап профилактических осмотров составило 5649, в том числе 195 первого года жизни.
Число детей, направленных на 2 этап профилактических осмотров -386. Из них: завершили 2 этап профилактических осмотров – 386. Распределение детей по медицинским группам для занятий физкультурой представлены в таблице 2.
 
                        Реализация программ профилактика заболеваний и санитарно-гигиеническое обучение населения
На 2022 год было запланировано проведение 7249 прививок. Проведено 7249 прививки (из них 2270 прививок против гриппа), таким образом, не смотря на тяжелую эпидемиологическую обстановку план вакцинации за 2022 год выполнен на 100 %
Одним из видов социальной поддержки является бесплатная выдача на молочно-раздаточном пункте молочных продуктов для вскармливания детей раннего возраста. Выписка питания врачом-педиатром происходит с учетом особенностей развития каждого ребёнка. В настоящее время льготное питание выдается на детей до 3-х лет.
На обслуживаемой территории проживает 277 многодетные семьи, в которых проживает - 584 ребенка. Все дети получают льготы, включающие в себя бесплатное дополнительное питание, лекарственное обеспечение и санаторно-курортное лечение.
            .
Актуальные проблемы деятельности учреждения и анализ наиболее типичных вопросов жителей района.
Уникальность объекта:
· Удобное зонирование помещений. Рассадка врачей по кабинетам организуется таким образом, чтобы снизить вероятность возникновения очередей и сделать ожидание приема более комфортным.
· Для удобства пациентов предусмотрено две группы лифтов – два лифта для пациентов и один для персонала.
· Прием ведут врачи наиболее востребованных специальностей.
· Увеличен штат врачей центра аллергологии, специалисты которого проводят диагностику и лечение аллергии, нарушений иммунной системы, кожных заболеваний, а также заболеваний органов дыхания.
Пациентам стали доступны такие высокоэффективные методы лечения аллергии, как аллерген-специфическая иммунотерапия.
                                                                  Основная задача на 2023 год:
1.Получение лицензии на лучевую диагностику
2. Принятие на обслуживание 5 дошкольных учреждений и 1 школы.
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