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	ТЫСЯЧИ БОЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ НУЖДАЮТСЯ В КОМПОНЕНТАХ И ПРЕПАРАТАХ КРОВИ КАЖДЫЙ ДЕНЬ!
Кровь требуется пострадавшим в авариях, получившим тяжелые травмы, ожоги, потерявшим много крови, нуждающимся в срочных операциях.
Ваша кровь – это искра, которая заставляет сердца спасенных биться с новой силой. Ваша кровь – великая ценность… И чем щедрее вы дарите ее другим людям, тем больше счастливых минут, улыбок и радости становиться вокруг нас…

Нельзя отнимать шанс на жизнь у тех, для кого донорская кровь – это единственная надежда на выздоровление, единственный шанс выжить!

Если Вы хотите оказать помощь крайне нуждающимся в ней детям, обращайтесь в 
                             1. ДОНОРСКИЙ ЦЕНТР НА БЕГОВОЙ:                         г. Москва, ул. Поликарпова, дом 14, корпус 2
                                  2. ДОНОРСКИЙ ЦЕНТР В ЦАРИЦИНО:                        г. Москва, ул. Бакинская, дом 31

Единый номер центра крови: +7(495) 946-19-96 с 9.00 до 15.00

Сайт: https://donor.mos.ru/
Запись на донацию крови и ее компонентов  ведется в единой электронной системе через личный кабинет
Справки с отметкой о сдаче крови убедительная просьба сдавать в «Кабинет переливания крови» (корпус 5, этаж 1) для регистрации доноров, оказавших помощь детям нашей клиники.

При себе необходимо иметь следующие документы:

- направление донора-родственника для проведения донации на СПК Департамента здравоохранения города Москвы из лечебно-профилактического учреждения (ДГКБ № 9 им. Г.Н. Сперанского, корпус 5,  этаж 1, кабинет переливания крови)

- документ, удостоверяющий личность, а именно паспорт гражданина Российской Федерации или документ о временной регистрации, если с момента регистрации прошло не менее полугода, удостоверение личности для военнослужащих.

Сдавая свою кровь, вы спасаете жизнь или облегчаете страдания людей.

Стань донором, спаси ребенка!


Я ХОЧУ ЖИТЬ.


СПАСИ МЕНЯ.


СДАЙ КРОВЬ.








