МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
  
ПИСЬМО 
от 5 октября 2023 г. N 25-1/9388 
  
Департамент регулирования обращения лекарственных средств и медицинских изделий Министерства здравоохранения Российской Федерации по результатам рассмотрения обращения сообщает следующее. 
С 1 января 2021 г. обеспечение граждан, имеющих право на бесплатное обеспечение необходимыми лекарственными препаратами при оказании медицинской помощи в амбулаторных условиях в рамках Федерального закона от 17 июля 1999 г. N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" осуществляется в соответствии с перечнем жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2019 г. N 2406-р, в связи с принятием Федерального закона N 206-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам лекарственного обеспечения граждан", предусматривающего расширение государственных гарантий граждан, имеющих право на государственную социальную помощь в части лекарственного обеспечения. 
Учитывая изложенное, распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2020 г. N 3073-р "О внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 12 октября 2019 г. N 2406-р" перечень лекарственных препаратов для медицинского применения, в том числе лекарственных препаратов для медицинского применения, назначаемых по решению врачебных комиссий медицинских организаций, утратил силу. 
  
Директор Департамента 
Е.М.АСТАПЕНКО 
  
  
Приложение N 2
к распоряжению Правительства 
Российской Федерации 
от 12 октября 2019 г. N 2406-р 
  
ПЕРЕЧЕНЬ 
ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ ДЛЯ МЕДИЦИНСКОГО ПРИМЕНЕНИЯ, 
В ТОМ ЧИСЛЕ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ ДЛЯ МЕДИЦИНСКОГО 
ПРИМЕНЕНИЯ, НАЗНАЧАЕМЫХ ПО РЕШЕНИЮ ВРАЧЕБНЫХ КОМИССИЙ 
МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ 
  
Утратил силу с 1 января 2021 года. - Распоряжение Правительства РФ от 23.11.2020 N 3073-р. 
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