

О работе Консультативно-диагностической поликлиники 
ГБУЗ «ДГКБ № 9 им. Г.Н.Сперанского ДЗМ»

Консультативно-диагностическая поликлиника ГБУЗ «ДГКБ № 9 им. Г.Н.Сперанского ДЗМ» относится к медицинским Центрам III уровня и оказывает помощь по следующим специальностям:
- аллергология и иммунология;
- детская оториноларингология;
- урология и андрология;
- нефрология;
- гастроэнтерология;
- кардиология;
- неврология;
- детская хирургия, включая ожоговую травму;
- детская офтальмология;
- специалисты по детскому и лечебному питанию 
Консультативную помощь оказывают сотрудники больницы - доктора и кандидаты медицинских наук, врачи высшей квалификационной категории.
На базе поликлиники, по назначениям специалистов, Ваш ребёнок может оперативно пройти все необходимые функциональные (Эхо-ЭГ, РЭГ, ЭЭГ, ФВД, ЭКГ, холтеровское мониторирование АД и ЭКГ, электромиограмма, урофлурометрия) и УЗ–исследования (органов брюшной полости, почек и мочевого пузыря, органов малого таза, щитовидной и молочной железы, сердца).
Проведение инвазивных и сложных рентгенологических  методов исследования, для уточнения диагноза и коррекции терапии, (ЭГДС, цистография, урография, КТ, МРТ) осуществляется в стационарных условиях, на базе отделений больницы.
В случае необходимости 	плановую оперативную помощь и консервативное лечение, ребёнок может получить в стационаре. Специалисты консультативной поликлиники направят ребёнка в профильные отделения нашей больницы, а после выписки домой проследят за необходимыми реабилитационными мероприятиями. 
На базе поликлиники работает стационар дневного пребывания  (детская хирургия, урология-андрология, аллергология-иммунология) для детей до 18 лет.
По вопросам оказания консультативной помощи в консультативно-диагностической поликлинике ДГКБ № 9 им. Г.Н.Сперанского Вы можете обратиться  к своему лечащему врачу по месту жительства, который подберет необходимого специалиста, и при необходимости запишет на приём.
[bookmark: _GoBack] Тел. регистратуры: 8-499-259-13-07;  8-499-259-01-08.  
 Сайт больницы: dgkb-9.ru
Приёмные отделения больницы работают круглосуточно.
